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TEXTE 

« Voilà mes idées qui s'éclaircissent! se dit Anna lorsqu'elle se retrouva en calèche, 

. roul~nt sur le pavé inégal [... ] Aufond du cœur ifl sera soulagé d'être délivré de ma présence: 
1 '.;~ 

Tandis que mon amour devient de jour en jour plus égoïstement passionné, le sien s'éteint peu à 

peu,' c'est pourquoi nous n'allons plus ensemble. J'ai besoin de l'attirer à moi, lui de me fuir 

[.. l Nous allions l'un au-devant de l'autre, maintenant c'est en sens inverse que nous marchons. 

.Il m'accuse d'être ridiculement jalouse, [... ] mais la vérité, c'est que mon amour ne se sent plus 

satisfait. »Dans le trouble :fui la possédait, Anna changea de place dans la calèche, remuant 
. , ..' 

involontairement lés lèvres comme si elle allait parler. « [... ] Mon amour le fatigue, il n'éprouve 
1 .plus pour moi ce que j'éprouye pour lui [...] Je préférerais presque sa haine,. là où cesse 

- .l'amour, commence le dégoût, et cet enferje le subis... » 

[... ] Elle èxamina froidement la grande roue de la locomotive. [... ] Une masse énonne, 

inflexible, hi frappa sur la tête, et l'entraîna par le dos. « Seigneur, pardonne-moi! » munnura-t­

. elle. Et la lumIère, qui pour l'infortunée avait éclairé le livre de la vie, avec ses tourinents, ses 

trahisons -et s'es douleurs,· déchirant les ténèbres, brilla d'un éclat plus vif, vacilla et s'~teign~t 

pour toujours. 

Léon Tolstoï Anna Karénine, 

1) Relevez les pronoms' de la première personne et ceux de· la troisième dans les trois 
• premières phrases du dernier paragraphe. Que remarquez-vous? 2pts 
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. 
2) Soit l'extrait: « « Voilà mes idées qui s'éclaircissent [... ] mon amour ne se sent plus 

satisfait. »Construisez un schéma de communication qui étudiera les propos d'Anna. 3pts 

----.: •	 :.1--­

1. Il:	 :
 

~	 1)' Soit la phrase« Voilà mes idées qui s'éclaircissent! » Déterminez la valeur d'emploi du 
verbe qui y est employé. 2pts 

• i	 2) Soit l'extrait « Voilà mes idées qui s'éclaircissent .... mon amour ne se sent plus satisfait. » 
Déterminez le type de phrases prépondérant dans cet extrait ainsi que le nombre d'occurrences, 
et dites ce que traduit cette abolJ.dance. 2pts 

3) Relevez dans le dernier paragraphe un mot composé 

c 

1) Donnez la signification des mots soulignés dans le texte, en considérant le contexte. 

Ipt 

2pts 

2) Soit l'extrait« Le sien [son amour] s'éteint peu à peu ». 
a) A quel sens' en est employé le verbe? Ipt 

" r ...~) ~mployez-Ie dans une phra~e où il sera du sens inverse, et conjugué au passé simple W 
~, IndIcatIf. , 2pts . 

"-	 . 

. 1) Déterminez la tonalité dominante dans ce passage, et justifiez votre réponse. 1pt 

2) Déterminez la focalisation employée dans ce texte.	 Ipt 

3) Détenninez le statut du narrateur de cet extrait:	 .2pts 

4) ~oit la phrase: « Le sien [son amour] s'éteint peu à peu»' Ipt 
Déterminez la figure de style qui y est employée. 
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